
sojajoč dokazila, se je sodišče na temelju izpovedb prič 
Ivana Trušiča, dr. Bazale in Milana Novoseliča pre
pričalo, da so dejansko obstojala preganjanja hrvat
skega učiteljstva za časa ministrovanja Svetozara Pri
bičeviča. 

RUMUNIJA. 
Vojnosodna razprava proti 500 kmetom iz Besa

rabije v Kišenevu še vedno ni končana. Žandarji in 
policisti tudi sami pripovedujejo o nečloveškem trpin
čenju obdolženih. — Te dni se širijo vesti o komuni
stičnih in drugih zarotnikih, ki naj bi bili pripravljali 
atentat na kralja, ko je bil na lovu. Atentati so naj
brž, kakor v Italiji, izmišljeni, da se najde pretveza za 
preganjanje opozicije. 

FRANCIJA. 
i'o proračunu Painleveja bi se imela uvesti cela 

vrsta novih davkov. Po načrtu bi se v 14 letih nabral 
amortizacijski fond v znesku 85 milijard. Med davki se 
nahaja tudi glavarina. Plačeval bi jo vsak Francoz in 
vsak v Franciji živeči tujec od 21. leta dalje. Odmera 
glavarine bi znašala letno 20 frankov. V načrtu je tudi 
delna oddaja premičnih in nepremičnih vrednot, ki bi 
se izvršila v 14., 3. in v 1. letu. Proti takemu davku je 
velika opozicija in se že govori o ponovni vladni kri
zi. — Predsednik vlade in zunanji minister Briand sta 
v komisiji za vnanje zadeve poročala o položaju v Si
riji. Painleve je poročal o francoskih izgubah. O okol
nostih odpoklica generala Saraila ni hotel nič povedati. 
Rekel je, da se Sarail v Sirijo ne bo več vrnil. Na opaz
ko nekega komunističnega poslanca, naj bi Francija 
Sirijo zapustila, je Briand živahno protestiral proti te
mu, da bi se Francija odrekla svojemu mandatu. — 
Končno je več poslancev protestiralo, zakaj vlada ne 
pojasni položaj v Siriji javno. 

oiitični ogled 
DRŽAVA SHS. 

Vprašanje Radičevega vstopa v vlado je še vedno 
odloženo. Vse ima v rokah Pašič. Ministri se prepirajo 
med seboj, in sicer najbolj prometni s poštnim radi 
prostih železniških kart, vojni pa s finančnim radi kre
ditov. Precej se je že govorilo o odstopu vojnega mi
nistra. 

Skupščina. 
Na pondeljkovi seji je bil predložen zakonski na

črt poštnega ministra o spremembi zakona o hranilnič
nem in čekovnem prometu. Nato se je nadaljevala de
bata o invalidskem zakonu. Kot prvi je govoril davido
vičevec Rafajlovič, nato pa posl. Škulj (Jugoslovanski 
klub) in musliman Pazderac. Vsi govorniki so nastopili 
proti sedanjemu načrtu invalidskega zakona, ker da je 
slabši od sedanjega začasnega. Poslanec Rafajlovič je 
zlasti naglašal, da je treba vsaj v enem oziru v zakonu 
ločiti nacionalni moment lod socialnega. Posl. Paz
derac je naglašal. da plačajo davkoplačevalci za inva
lide dnevno 30 dinarjev, v Bosni pa prejema invalid 
dnevno 2 dinarja. Nato je bil sprejet tretji del zakona 
brez vsake izpremembe. 

Odgovor zunanjega ministra dr. Ninčiča na inter
pelacije radi fašistovskih zločinov nad Slovenci je bil 
tak, da je opozicija ogorčeno ugovarjala. Minister je 
pripovedoval, da dogodki v Trstu ne pomenijo napade 
na naše rojake ter da so se izgredi vršili proti odločni 
prepovedi fašislovskega in vladnega predsednika Mu
ssolinija. Na vprašanje, kaj bo naša vlada storila, je 
odgovoril minister, da nobena mednarodna pogodba ne 
dovoljuje vmešavati se v notranje razmere in zadeve 
Italije. 

Zanimiva politična pravda v Zagrebu. 
Tajnik zagrebških samostojnih demokratov je to

žil urednika Cihlarja od dnevnika Hrvat«, ker je pisal 
o preganjanju učiteljstva za časa Pribičevičevega mi
nistrovanja in o lajnikovi sokrivdi. Urednik je bil sicer 
spoznan krivim, ker ni mogel dokazali, da je bil ravno 
tajnik zagrebške SDS tisti, ki je bil kriv persekucije 
hrvatskega učiteljstva, pač pa se mu je v celoti posrečil 
dokaz, da je SDS v resnici samo iz političnih vzrokov 
preganjala učiteljstvo in da je torej zlorabila državno 
oblast. Dejansko je bil torej Cihlar oproščen, obsojena 
pa SDS. G. Pribičevič je vsled tega seveda silno hud in 
pravi, da sodišče nima pravice izrekati iake razsodbe. 
Trditev g. Pribičeviča je neresna, ker sodišče ima vedno 
dolžnost, da dožene resnico in zato je dognalo, da je 
SDS persekvirala učiteljstvo. Da pa ne bodo zaslepljeni 
pristaši SDS med učiteljstvom dvomili o resničnosti 
obsodbe SDS, citiramo uvod razsodbe, ki se glasi: Pre


